

МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ  
СОЮЗА СПОРТИВНЫХ ОБЩЕСТВ И ОРГАНИЗАЦИИ РСФСР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА



# ФУТБОЛ

26

июня

1960 г.

XXII ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„НЕФТЕЯНИК“ — „СПАРТАК“  
(БАКУ) (МОСКВА)

Обостряется борьба в двух подгруппах ХХII первенства страны среди команд класса «А». До финиша первого этапа соревнований многим коллективам осталось провести по семь — восемь игр. Лидеры стремятся упрочить свое турнирное положение, чтобы попасть в заветную тройку в подгруппе и затем продолжать непосредственную борьбу за звание чемпиона Советского Союза 1960 года.

Среди пятерки московских команд большие шансы на достижение высокого места в таблице имеют торпедовцы (1-я подгруппа), армейцы, спартаковцы и железнодорожники (2-я подгруппа). К сожалению, этого пока нельзя сказать о чемпионатах — динамовцах. В восьми предстоящих встречах им надо только побеждать, тогда они смогут отстаивать в финале свое высокое звание. Потеря 3—4 очков может дорого обойтись двадцатикратным чемпионам страны, которым придется бороться во втором этапе только лишь за седьмое место. Динамовцы провели во втором круге всего две игры и набрали... одно очко. Что и говорить — результаты малоутешительны! Ведь впереди у чемпионов более грозные соперники — «Динамо» (Тбилиси), «Горпедо», «Спартак» (Ереван), СКА (Ростов-на-Дону) и «Зенит». Правда, динамовцы проводят эти встречи на своем поле, что в значительной мере может облегчить им борьбу за победу. Лишь с «Пахтакором», «Калевом» и «Даугавой» москвичи играют на полях соперников.

Вчера в Москве, Минске, Ленинграде и Вильнюсе во второй подгруппе были проведены четыре встречи тридцатого тура. Сегодня на нашем стадионе — встречаются еще две команды этой подгруппы. Будут бороться за победу футболисты московской команды «Спартак» и бакинского «Нефтяника». Наши гости из Азербайджана всего дажды выступали в классе «А» (1938 и 1950 гг.), в то время как «Спартак» является бессменным участником всех чемпионатов страны и в семи из них выходил на первое место (1936 — осень, 1938, 1939, 1952, 1953, 1956 и 1958 гг.).

Матч первого круга сегодняшних соперников состоялся 15 апреля в Баку, на республиканском стадионе имени И. В. Сталина. Это была вторая календарная игра для обеих команд в нынешнем сезоне. В первых встречах «Спартак» и «Нефтяник» потерпели поражение. Москвичи, играя в Баку с «Беларусью», ушли с нейтрального поля побежденными (0:1), а бакинцы пропустили четыре «сухих» мяча во встрече со вторыми призерами прошлогоднего чемпионата — железнодорожниками столицы. Как же сложилась игра? Первые минуты матча на поле шла равная борьба. Бакинцы старательно оборонялись и периодически наступали. За 45 минут — ни одного мяча в воротах. После отдыха на длительный штурм пошли москвичи, и на 58-й минуте Иван Мозер открыл счет. Через семь минут «Спартак» вновь добивается успеха (Евгений Холмогоров), а недолго до финального свистка Виктор Чистяков доводит результат встречи до 3:0.

С тех пор прошло более двух месяцев. Бакинцы лишь в четвертом туре вписали первое очко («Крылья Советов» — 1:1). Затем они не менее удачно «пробели» пятую и шестую игры («Шахтер» — 1:1 и «Спартак», Вильнюс — 3:0). На этом и закончились успехи наших сегодняшних гостей. Все последующие четыре встречи первого круга и две встречи второго круга «Нефтяник» проиграл с общим счетом 5:20. Сейчас в команде

слабо играют защитники. Они не справляются на протяжении всего матча со своими функциями, часто допускают грубые ошибки, за которые расплачиваются вся команда. Достаточно привести пример из последнего матча «Нефтяника» с «Адмиралтейцем». Две ошибки защитника Виталия Дикарева уже на первых минутах стоили двух голов. Естественно, что с таким стартом команда в дальнейшем пришлось тяжело. Наладив игру, бакинцы во втором тайме не смогли избежать упущенного и в итоге проиграли с крупным счетом 1:6. Линия нападения в «Нефтянике» выглядит лучше. Но что она может сделать без поддержки партнеров из полузащиты и защиты, которые едва справляются со своими непосредственными обязанностями. Индивидуальные старания Юрия Кузнецова, Камиля Эйнуллаева, Адамаса Голодца и Аликпера Мамедова приводят лишь к редким острым моментам.

Сезон 1960 года «Спартак» начал слабо. В первых шести встречах он набрал всего лишь пять очков. Весной команду «лихорадило». Очень слабо выступали нападающие, которые в этих шести встречах забили всего четыре мяча. Перелом в игре спартаковцев произошел в седьмом туре. Одержав победу в Москве над командой «Крылья Советов», они в дальнейших пяти встречах неизменно выходили победителями. Неделю назад «Спартак», после победы над «Кайратом», впервые возглавил турнирную таблицу. Даже выступая без своих основных игроков, членов сборной команды Советского Союза (Игорь Нетто, Анатолий Масленкин и Анатолий Крутиков), молодые москвичи сумели переиграть старательных футболистов из Алма-Аты. Все же в игре нападающих «Спартака» не чувствуется сейчас идеальной слаженности. Некоторые форварды часто злоупотребляют индивидуальной игрой, чем значительно снижают эффективность и быстроту атак.

Технические результаты московского «Спартака» и бакинского «Нефтяника» перед предстоящим матчем таковы:

Команды	И	В	Н	П	Очки	Мячи
«Спартак»	12	8	1	3	17:7	21:6
«Нефтяник»	12	1	2	9	4:20	10:31

Очередная встреча на первенство СССР по футболу на нашем стадионе состоится 30 июня. Играют лидеры первой подгруппы — футболисты московского «Торпедо» и «Пахтакор» (Ташкент).

Начало матча в 19.30.

## СОСТАВ ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНД

### «НЕФТИНИК» (Баку)

Ст. тренер команды — Вениамин Крылов  
Капитан команды — Алихан Мамедов

1. Ченгиз Исманлов  
2. Валерий Дикарев                          4. Роберт Чанчалейшвили  
3. Вячеслав Семиглазов  
5. Ахмед Алескеров                          6. Анатолий Терентьев  
8. Марсель Джавахиан                          10. Алихан Мамедов,  
7. Камиль Эйнуллаев                          9. Юрий Кузнецов                          11. Адамас Голодец
- 

11. Анатолий Ильин                          9. Юрий Севидов                          7. Игорь Греков  
10. Виктор Коновалов                          8. Иван Мозер  
5. Алексей Корнеев                          5. Виктор Чистяков  
3. Феликс Конжуков  
4. Анатолий Солдатов                          2. Владимир Петров  
1. Валентин Ивакин

Капитан команды — Анатолий Ильин  
Ст. тренер команды — Никита Симонян

### «СПАРТАК» (Москва)

Матч судит судья всесоюзной категории Николай Крылов (Куйбышев).  
Судьи на линиях — судья всесоюзной категории Николай Хлопотин (Москва) и судья республиканской категории Александр Бутенко (Харьков).

Арбитр сегодняшнего матча Николай Крылов родился в 1931 году. В футбол начал играть в 1946 году за детские команды города Куйбышева, а затем за местный «Локомотив». Уже через три года впервые начал судить футбольные встречи. К судейству первенства Советского Союза был допущен в 1952 году. Провел ряд международных встреч. Работает сейчас в Куйбышеве инженером-строителем.

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и световому табло.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 679                          Цена 40 коп.                          Тираж 20 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина